

朋友

《齐鲁晚报·今日日照》创刊3周年特刊

2013年11月14日 星期四
编辑:杜光鹏 美编/组版:赵长通 **T40**

报摊主 两代人经营报摊事业

摊主:贺英
报摊地点:海曲西路合村市场

45岁的贺英,下岗后在海曲西路合村市场摆了一家小书摊,每天她都会徜徉在书的海洋中。

他的父亲曾经也经营了一个报摊,受父亲的熏陶,她从小就养成了读书看报的习惯。“2000年下岗后,我义无反顾的走上了父亲曾经从事的行业,虽然起早贪黑,但是每天都可以跟报刊杂志在一起,真是太幸福了。”对于这个艰辛的行业,贺英却是乐此不疲。

贺英介绍,她最关注教育新闻,特别是孩子去年高考的时候,她每天都会把齐鲁晚报写的助考新闻仔细的翻阅,包括孩子怎么选学校,如何填志愿,以及考前对孩子的心理安慰。

“齐鲁晚报的连载故事,很有粘合力,每期看完后,都期待下一期。”贺英说,她会把这个报摊一直经营下去,也期待有更多的读者光顾她的报摊亭。
本报记者 辛周伦

报摊主 读报是获取信息的主要来源

摊主:刘玖玲 45岁
卖报地点:城建花园鹏程超市

刘玖玲今年45岁,在城建花园开了一家小超市,面积虽然不大,但是物品种类非常齐全,小区的居民都喜欢到这买东西。8日记者来到刘阿姨的小超市,她正在认真地浏览当日的齐鲁晚报,“我整天不出门,就靠看报纸了解身边发生的事。”刘阿姨介绍。

刘玖玲告诉记者,她经营这家小超市已有8年的时间,从刚一开超市

起,就卖起了齐鲁晚报,自己从那时也养成了每日看报的习惯。每天7点左右开门,晚上9点左右收摊,一天十几个小时都在店里度过,店里没有电视,自己也不会上网,就靠看报纸打发时间。刘玖玲说,“齐鲁晚报的日照新闻,写的都是些老百姓身边发生的事,看看挺有意思的,让我不出门也知道外边发生的事。”
本报记者 辛周伦

报摊主 每天为儿子留出一份晚报已成习惯

摊主:刘相兰
报摊地点:荟阳路天佳百货

46岁的刘相兰,已有10年的卖报经验了。这10年时间里,让全家人养成了看晚报的习惯。尤其是19岁的儿子,每天都要坚持看齐鲁晚报,哪怕是在备战高考的岁月里也未间断过。

刘相兰告诉记者,儿子今年19岁了,从10岁开始,他就跟着父母一起看晚报。现在中午放学回家,第一件事就是拿起晚报来看。“高考那会,学习时间相当紧张,我就不想让他看报纸了,一次就把报纸全卖了,结果他回来后

看见没有报纸,跑了好几里路才买回来一份报纸,一边吃饭一边看报。”刘相兰回忆道。

刘相兰介绍,儿子看晚报一点都没耽误学习,反而对考试很有好处,像政治、基本能力测试等,都有很大提高。“看晚报能知道新近发生的事,既全面又透彻,能开阔视野,拓宽知识面,更多的了解外界。”刘相兰说。

本报记者 辛周伦

报摊主 晚报内容精彩,读者心中地位高

摊主:平以霞 34岁
报摊地点:市医院北门亿家乐早餐亭

市医院北门的亿家乐早餐亭,在平以霞的悉心经营下,生意十分红火,每天许多市医院的工作人员都会光顾小店。与此同时,不少人也是冲着齐鲁晚报来的。“120急诊的几个小伙子,每天上班之前,都会来看会晚报,已经成为习惯了。”平以霞说。

平以霞经营早餐亭已有2年了,每天4点半左右开门营业,就一直忙忙碌碌,直到上班高峰期过后,才稍有时间休

息。“一有时间,我就坐下来看晚报,连劳累都忘记了。”

平以霞告诉记者,前来买早餐的市民,很多都是齐鲁晚报的忠实读者,经常一边看报纸一边等早餐。“齐鲁晚报在市民心中的地位是无法取代的,我会一直关注齐鲁晚报,也希望齐鲁晚报越办越好,听民声解民情。”平以霞满怀期待的说。

本报记者 辛周伦

报摊主 63岁女摊主,卖报找乐子

摊主:苏云
报摊地点:正阳路兴海小区西门

苏云,今年63岁,在市区所有报摊主中,是最年长的一位女摊主,她已经卖了20多年齐鲁晚报,如今她依然坚守在岗位上,“卖报,可以与一些读者聊天解闷。”

苏云告诉记者,39岁开始就在街边卖齐鲁晚报,“我冬天卖烤地瓜,夏天卖雪糕,同时推个小车卖报纸,不管刮风下雨,20多年从未间断过。”苏云介绍,当时家里生活条件并不好,靠卖报纸补贴家用。后来孩子长大了,家里

条件逐渐好起来,但苏云仍然坚持卖报纸。

“孩子都不让我干了,让我在家享福,但是我觉得卖报已经成为我生活中的一部分,停不下来了。”苏云笑呵呵的说,每天在街边可以跟一些路人聊天解闷,打发时间,心情也好,感觉自己还有价值,不给孩子添负担。

“只要我还能走得动,我就要继续卖晚报。”苏云说。

本报记者 辛周伦

孙先美,女,50岁,在火车站南边一路口经营着一家书报亭。

每天早上7点她会准时到达书报亭摆摊,晚上7点准时回家。

孙阿姨是一位非常热心的人,经常有在火车站等车的人来书报亭和阿姨聊天,阿姨也因此结交到了不少的外地友人。“现在孩子已经长大成家了,自己目前也没有多少事儿,在这里卖报纸书刊全当散心了,在我的书报亭每天齐鲁晚报是卖的最好的。”

城记

日照这三年 (2012年9月)

1日 日照市三秋生产工作电视电话会议召开。

部分省市实施修改后刑事诉讼法座谈会在日照市召开。

4日 市计划生育协会第四次会员代表大会召开。

日照市综合治理出生人口性别比工作调度会议召开。

5日 全国教育信息化工作电视电话会议召开。

7日 日照市县级粮食产量抽样调查工作调度会召开。

9日 日照市与国际激光级帆船协会签订2013年激光雷迪尔级帆船世界锦标赛承办协议。

11日 日照党政考察团赴鲁南四市考察学习。

13日 市消防安全委员会成员扩大会议暨党的十八大消防安全保卫和消防安全网格化管理工作推进会召开。

14日 全省安全生产电视会议召开。

17日 全省运动员文化教育和运动员保障工作电视电话会议召开。

20日 交通运输部重大节日小型客车免费通行工作电视电话会议召开。

21日 首届日照文化产业博览会开幕。

全省党外代表人士队伍建设电视电话会议召开。

22日 日照农民书画艺术节开幕。

25日 北苗家村、董家滩片区旧城区改建安置楼开工。

日照市招商引资工作座谈会召开。

26日 国家蚕桑产业技术体系“小蚕人工饲料育实用技术研讨会”及“大蚕省力化饲养技术现场观摩会”在日照市召开。

27日 市十七届人大常委会第四次会议召开。

日照市安全生产工作紧急会议召开。

市人大常委会组织对日照市食品药品安全监管工作进行执法检查。

28日 “龙吟清风”日照市迎接党的十八大廉政文艺演出举行。

第十届中国艺术节倒计时牌揭牌仪式暨第五届合唱艺术节在万平口演艺广场举行。

29日 日照市政府与山东省烟草专卖局战略合作协议签订仪式举行。

